

股市中是否有扫地僧一样的隐身金融奇才

有！我的前辈，敢说他就是这种奇才，20万元，用了20年时间盈利到1000多万元了！关键是，你都不知道是何套路，感觉没有任何招式，就凭一身的内功，无敌于股市了。

他，简单持有了食品饮料，一拿就是20年，最高的时候反弹近100倍，现在有回落了，也还有50倍以上，就是这么简单，你觉得是幸存者偏差，但是听他讲完逻辑，就发现盈利是必然了！

老股民，胜在思维认知

他在股海沉浮20多年了，什么玩法都参与过，短线，中长线，波段，最后终于找到了属于自己的交易体系，就是简单持有。

他说折腾来，折腾去，不如简单持有，反正食品饮料一定会反弹，不以谁的意志为转移，越折腾，越拿不到利润。做T就会卖飞，追涨就会割肉，还不如什么也不要做，拿分红，享受成长的利润。

他判断的不是股市，而是未来的经济，前辈说现在参与这些食品饮料，就不如科技股了，我一直不懂，现在慢慢懂了。因为成长性，估值等，确实与经济关系很大。

过去几十年，是经济高速发展的年代，通胀居高不下，这些食品饮料企业，业绩就会逐年增长，但是随着经济的饱和，增速的放缓，通胀就会下降，大家的工资收入增速会减少，物价涨幅就不如以前了，但是也会涨，只是变慢。

我又问过他，为什么不换股到科技股，既然看好？他说又不是什么职业投资者，一把年纪了，这么多本金，自己也花不完，儿女也不需要自己的帮助，每年拿股息都有几十万元了，不折腾了，就这样持有到老，当遗产留给后代算了。

盈利，靠的是时代的红利！

未来的A股，消费有机会，但是科技更有机会。事实上，小凡也在转变自己的交易体系，以前对科技股，除了美股，港股参与，A股是自己的禁区，也在尝试了。半导体就是最好的试点，仓位和合理范围内，能够验证，自己的交易体系，继续有效！

只是筹码的参与方式，不能像消费股，我需要参与指数ETF，做了点小改变，就能应对行情了。当然，我不会抛弃消费股，只会两边切换了，不像以前，做完行情，

就跑到美股，港股去了，等消费回调。

真正的金融奇才，是靠内功修为，它不是靠术，而是道！什么是道，能够出来的就不是道，非常道！前辈说，每个年代都有它的红利，你要顺势而为。所以，对自己参与半导体，双创的尝试，他是很赞同，也提了很多建议，包括我从ETF切入，他就觉得很适合我的交易体系。

大多数人，以追求交易为荣，事实上，无论是私募，还是牛散，以及机构，外资等，都是从投资角度切入市场，大家看好的是这个行业，股票未来的发展前景，和经济的关联性。

半导体，人工智能，新能源，医疗都属于我们科技崛起，经济新的增长引擎，那么它们就有未来，这叫时代红利！

最后总结

目前，小凡看好什么，已经不局限于行业了，万物皆可ETF，我不懂股票，懂行业估值就行了。消费股，我还是继续坚守，自己熟悉的3~5只股票，也会一直反复参与。

做不到前辈那份气定神闲，也拿不了20年，但是自己可以拿半年，一年，三年的样子了，也许，有一天我也可以拿10年以上，那需要我更多的修行了。

个人观点，不作为投资依据。谢谢点赞、关注，这样下次就会第一时间收到更新了……

投资有风险，入市需谨慎！

曾勇写了几本股市书

本名曾勇，职业投资家。股市职业技术第一人，职业操盘教学课程《赢家学院》、《赢家战法》、《赢家秘笈》创始人，著有操盘力作《千万别炒股》。酷爱历史国学，熟读经书兵法，乐于参禅悟道。精通股市职业操盘技术，参透以道御术及人格分裂之最高投资境界，对股市外至手法内至心法均有创造性超常思维和深入实战体验，并独创神奇的【真技术】。

1994年入市，期货操盘手出身，1996年后转向主攻股市，历经18年职业生涯的千锤百炼，对股票交易原理和逻辑大彻大悟，荣辱不惊，百毒不侵。历任多家证券、期货企业领袖人物。作为成功谱写无数传奇的职业技术开创者、实践者和传播者，

被誉为“股市大侠”和“职业技术之神”，享有独一无二的至尊股林地位!

孙子兵法可以让我们学到什么

关于这个问题，首先要清楚《孙子兵法》是一部什么法？

以我对《孙子兵法》的研读，它是一部集认识论、方法论和具体操作方法于一体的兵书，主要讲“力量高效运用”的原理与方法。

在这个中心思想下，《孙子兵法》不仅可以应用于军事领域，还可以用于企业经营、营销运作、个人成长、职场、股票、生活等各个领域。

但，关键是如何学习和理解《孙子兵法》。

逐字逐句的理解，只能学到《孙子兵法》认识论的内容，了解一些所谓的原则、原理等内容。

用流程法读，即将《孙子兵法》十三篇看成一个连贯的整体，看成一个完整的流程，可以学到其方法论部分，我从中看到了“战术体系”、“驭势体系”、“驭众方法论”。

从结构角度学习《孙子兵法》可以学到其中的操作方法，在孙子十三篇中，几乎每一篇都有具体的工具、模型或操作方法。